
Министарство културе Републике Србије 

Н/Р министру, Никола Селаковић 

У Београду, 27.10.2025 

 
Поштовани министре Селаковићу, 
  
Обраћамо Вам се у име долепотписаних удружења, која представљају највећи и 
најрелевантнији део српске кинематографије, поводом незапамћене кризе у којој се нашла 
домаћа кинематографија и целокупна култура у Републици Србији у овој години. 
  
Дужни смо да Вам укажемо на чињеницу да министарство којим управљате, током 2025. 
године није обезбедило системску подршку домаћем уметничком стваралаштву, не 
спроведећи законима и уговорима предвиђено конкурсно суфинансирање производње 
српског филма, као ни суфинансирање најважнијих филмских фестивала, промоције и 
едукације у области кинематографије.​
 
Овим је, годишњој домаћој продукцији, филмским ауторима, уметницима и радницима, 
међународној сарадњи, положају и угледу српске кинематографије у Евопи и свету, нанета 
огромна штета, чије ће размере бити сагледиве тек у времену које долази. 
  
Како поштовање закона Републике Србије не може бити ствар добре воље или политичког 
маркетинга, већ обавеза сваког од нас, укључујући и носиоце власти, дозволите да Вас 
подсетимо на законске оквире којима су обавезани рад министарства које водите и Ваша 
министарска позиција. 
  
Устав Републике Србије у члану 73. недвосмислено прописује да Република Србија 
подстиче и помаже развој културе и уметности, док Закон о министарствима одређује да 
је управо Министарство културе, на чијем сте Ви челу, надлежно за развој и унапређење 
културе и уметничког стваралаштва, те да је обавезно да за ову намену обезбеди 
материјалну основу. 
​
Законом о буџету за 2025. годину прописани су конкретни износи финансијских 
средстава, док Закон о култури и Закон о кинематографији дефинишу домаће филмско 
стваралаштво као један од општих државних интереса и прописују редовно годишње 
конкурсно финансирање пројеката у кинематографији. 
 
Упркос свему овоме, у 2025. години није спроведен ниједан конкурс за суфинансирање 
домаће филмске продукције, иако Закон о кинематографији налаже да морају бити 
расписана два, чиме је прекршен Закон и обесмишљен рад и постојање Филмског центра 
Србије.  
  
Конкурси Министарства за финансирање или суфинансирање пројеката у области филма и 
других аудио-визуелних делатности, којим се обезбеђује подршка филмским фестивалима 
у Србији, као и подршка промоцији и едукацији у области филма, такође нису одржани. 
 



Истовремено, Министарство под Вашим вођством није нашло за потребно да наша 
удружења, филмске професионалце и стручну јавност, на наше раније захтеве и у складу 
са Законом, информише о разлозима који стоје иза наведеног, нити о мерама које 
предузима да би се штета која је оваквим поступањем причињена сектору културе у 2025. 
години, предупредила или умањила. 
 
На све наведене начине, свесно урушавајући - и вишедеценијску традицију и континуитет 
савременог стваралаштва, Министарство са Вама на челу, поред осталих, прекршило је и 
Закон о општем управном поступку и Закон о државној управи. 
 
Стога се намећу нова питања, на која бисте, као носилац извршне власти, били дужни да 
понудите одговор културним делатницима у Републици Србији: 
  
1) за коју намену се троше средства која су по Закону о буџету за 2025. годину прописана 
за културу, односно кинематографију у Републици Србији? 
  
2) Ко је и по ком критеријуму одлучио да се ова средства пренамене, односно да се 
кинематографија као државни јавни интерес у 2025. години уопште не финансира? 
  
3) Због чега ресорно Министарство и Ви као министар нисте стали у заштиту домаће 
кинематографије и културе? 
 ​
С обзиром да је сада потпуно очигледно да Министарство културе под Вашим вођством 
није радило у корист уметничког стваралаштва у Републици Србији, већ против њега, да је 
прекршило бројне законе Републике и у потпуности довело у питање смисао свог 
постојања, позивамо Вас на одговорност, и пре него што произведете додатну штету 
култури ове земље, захтевамо да по хитном поступку поднесете неопозиву оставку на 
место министра културе у Влади Републике Србије.​
​
 
Срдачан поздрав, 
  
Асоцијација филмских редитеља Србије 

Удружење филмских продуцената Србије 

Удружење филмских глумаца Србије 

Српска асоцијација сниматеља САС 

Удружење документариста Србије ДокСрбија 

Удружење филмских уметника Србије 


